



让世界聆听成都 “熊猫之声”2021成都(国际)童声合唱音乐周开幕

“和我在成都的街头走一走……成都，带不走的，只有你……”童声版的《成都》唱响蓉城！10月4日上午，“熊猫之声”2021成都(国际)童声合唱音乐周开幕式在成都市广播电视台举行。

据主办方介绍，成都(国际)童声合唱音乐周已连续举办四届，今年参与的国内外团队为历届之最，达到27支。本届活动将采用“国外团队线上为主、国内团队线下为主”的方式。除了传统的“白鹿镇音乐文化之旅”和“音乐盛典”等活动，今年还新增了在成都城市音乐厅举办的“优秀童声合唱展演选拔活动”，“大师课”由著名艺术家亲自授课，使活动进一步升级。

开幕式上，两支特别的童声合唱团引起了大家的注意。其中，四川省同心青少年合唱团主要由在川韩国人士子女组成；重庆市特殊教育中心扬帆合唱团则全部由视障儿童组成，团员们虽然在音乐中追寻光明，却能在音乐中感受世界，却能在音乐中追寻光明。该合唱团成立于2017年10月，他们克服重重困难来到了本次音乐周上，传达出残疾人热爱生活、热爱艺术、自强不息的精神。

成都商报-红星新闻记者 邱峻峰

“有啥事儿，找社区！” 居民的幸福感，藏在每一件琐事里

成都下涧槽社区：



下涧槽社区睦邻帮生活服务平台

成都成华区二仙桥下涧槽社区是原成都机车车辆厂生活区，始建于1951年，是一个典型的大型国有企业老旧生活区，“机车人”塑造的“机车文化”在这里留下了深深的印记。随着社区启动“有机更新”改造后，昔日的破旧院落得以重新焕新，社区环境发生了翻天覆地的变化。

随着社区生活环境一同变化的，还有住在里面的人——搬出去的人搬回来了，居民脸上笑容变多了，邻里关系更和谐了。

在这里，居民们有共识，“有啥事儿，找社区！”

润槽社区1300多名党员、30个党支部全部行动起来，参加门岗值守，搞好外来人员摸排，动员居民接种新冠疫苗……各项工作紧而有序地开展着，为实现社区“零感染”作出了积极贡献。

“我们每个院子都有社区网格员，居民也习惯有事第一时间找网格员，社区越来越文明和谐。”陈爱佳说。

70岁老院落落了

而作为在此生活了53年的居民，陈爱佳还有更多感慨。

老旧、破败、无序，这是下涧槽社区曾经的面貌。“在社区启动有机更新改造前，每个院落都是围起来的。因为社区环境脏乱差，有些老邻居选择离开这里。”陈爱佳告诉记者，2017年，下涧槽社区组织社区规划师团队，与居民小组长、网格员、议事小组成员等一起，前后发放了2600多份调查问卷，并根据线上征集的2000余条居民建议，最终确定了“党建引领、政企联动、多方参与、市场化运作”的改造模式。2018年，成华区与中车成都公司共同投入2.7亿元，按照“拆墙并院、空间再造、保留记忆”的改造思路，对下涧槽社区的生活区和周边环境进行有机更新。

随着改变，下涧槽社区焕然一新。“自从我们社区将原有的违章搭建拆除，增加了一些座椅和运动场等共享空间后，孩子们有地方打乒乓球了，大家有地方交流了，邻里之间也更亲近了，营造出‘家园’的感觉。”陈爱佳说，由于早年设计缺陷，居民活动大多聚集在原社区活动中心，公共空间并未有效利用。有机更新后，楼与楼之间的公共区域，原本孤零零的花坛周边也放置了各种材质的几何形座椅，满足了社区

居民在不同时段的公共活动需求。有机更新后，曾经搬离的老邻居们又回来了。从搬离到搬回，见证的不仅是下涧槽社区“面子”的变化，还有“里子”的改变；“左手边的党群服务中心可以办社保、处理车辆违章、办护照，还可以补衣服、理头发。出门就有商超、博物馆、医院，方便得很。”在此居住了40多年的社区居民张大爷说。

“文明是幸福的底色。我们建设的，是一个有‘温暖感和归属感’的社区。”在陈爱佳看来，创建文明社区的关键，就是提升居民的幸福感。

藏在细枝末节中的幸福

前段时间，家住下涧槽社区的田奶奶有了一件烦心事。她想到附近的网点接种新冠疫苗，但找不到路，也不知道现场的办理流程。

社区网格员听说这事儿后，主动找上门来，告诉她小区的社区巴士站，就有专门的志愿者帮忙。

“后来，社区志愿者把我扶上了社区巴士，现场帮我填写资料接种完后，再把我扶上巴士送回了家。”10月3日上午，蓉城阳光暖照，在自家院落门前和记者聊起这事儿时，田奶奶脸上满是笑容。

田奶奶告诉记者，由于行动不便，社区还会对她额外照料。只要有相关政策，社区工作人员都会主动“送政策”到家；感到孤单了，还有人陪她聊天。说到这里，她拍了拍坐在旁边的社区网格员告诉记者，这天，对方专程过来，约她出来晒晒太阳，了解最近生活是否有困难。

“有啥事儿，找社区！”说完，她笑着竖起了大拇指。

成都商报-红星新闻记者 彭祥萍 摄影报道

文明劝导台

国庆假期游公园：有人乱扔垃圾 还有人躺在长椅上睡觉



有人躺在公园长椅上睡觉



尽管有垃圾袋，仍有垃圾被丢在地上

10月3日，国庆长假进入第三天，天气持续晴好，不少市民外出散步、不去景区打卡，家门口的公园也是一个不错的选择。但成都商报-红星新闻记者记者在成都市青羊区浣花溪公园发现，部分市民乱扔果皮纸屑、踩踏草坪，甚至躺在长椅上睡觉的现象时有发生。

3日上午11点，浣花溪公园万树山的杜甫千诗碑诗廊，不少市民在回廊上纳凉、休息，因旁边的树林里有小松鼠活动，也有家长带着孩子来观察小动物。记者看到，有市民自带水果、零食在此处就餐。其中一位中年男士将削下来的果皮径直抛进了回廊旁的草丛里，而垃圾筒就在不到5米远的墙边。几乎同时，两位女士带着孩子看小松鼠，刚开始还在回廊上观看，不料一激动就直接抱着孩子踏进了草丛。

正午时分，记者在浣花溪公园里转了转，在公园的凉亭回廊中“用餐”、嗑瓜子等的不在少数，有的市民将垃圾装进袋子扔进垃圾箱，但也有人将用餐后的垃圾丢在地上。在凉亭里，还有人铺起垫子在地上乘凉，也有人旁若无人地在大树下的长椅上睡觉，不甚雅观。

记者将上述情况反映给杜甫草堂浣花溪公园管理中心，接听电话的工作人员表示，为了减少市民游客乱扔垃圾、随地吐痰的行为，管理中心准备了可取用的垃圾袋、吐痰用的清洁用纸，但乱扔垃圾的行为仍然无法彻底杜绝，所以还安排了环卫工人及时进行清扫，巡逻环保人员也会对在回廊、凉亭里铺垫的游客进行劝阻，或者引导至川西广场可以铺垫的区域，避免在狭窄的回廊、凉亭里影响其他游客行走。成都商报-红星新闻记者 于遵素 摄影报道

多坐一个婴儿算超员吗？高速交警：算！国庆三天查获10多起“带孩子”超载

10月4日，成都商报-红星新闻记者获悉，国庆长假期间，四川高速公安一分局一大队3天共查获10多起“带孩子”超员违法的车辆。

经分析研判，警方发现，超员的理由多认为是“多坐一个孩子，算超员吗？”绝大多数违法人员抱着侥幸心理，觉得“又不占座，又不怎么增加重量”“挤一挤就到家了”。

执勤民警温灼杰表示，超员是严重交通违法行为，在“挤”和“顺便”的同时，安全隐患也在悄悄潜伏。温灼杰分别向司乘人员讲解了因超员导致的典型事故案例，违法驾驶员也认识到自己的错误行为，并保证今后不再犯。最终，执勤民警依法对10多辆超员车辆驾驶员分别予以罚款200元、记6分的处罚，并责令其将超员乘客安全转运。

高速交警提醒：机动车核载人数包括婴儿和儿童。机动车载人的核定人数是指广义上的自然人，包括已出生的婴儿、未成年儿童。所以，普通5座小型汽车承载核定人数为5人(含驾驶人)就只能乘坐5人，超出1人(包括婴儿、儿童)都视为超员。

成都商报-红星新闻记者 戴佳佳

筑牢长江黄河上游生态屏障 劝离流动商贩，增设垃圾桶加强巡查 这条街道告别“脏乱差”



改造前 改造后

今年9月，有市民反映成都市成华区迈道大厦后面的道路上，长期有流动摊贩，还有垃圾，散发臭味，环境脏乱差。收到投诉，成华区相关部门随即开展核查，发现确实存在上述问题。10月3日，成都商报-红星新闻记者前往现场看到，该条街道目前已经恢复整洁，路面未见垃圾，路边放置着垃圾桶，墙上贴着“禁止在此经营”“禁止乱倒垃圾”的提示语。

流动摊贩、清理不及时导致环境“脏乱差”

“每天上午8、9点到11点是流动摊贩出现的高峰期。”成华区综合行政执法局相关工作人员介绍，流动摊贩正是该处环境脏乱差的原因之一。9月20日，成华区双水碾街道办事处、成华区综合行政执法局相关工作人员开展了现场调查。

该工作人员说，市民反映的“迈道大厦后面的道路”实为成华区双水碾街道双兴街，位于成华区双水碾街道双水碾村3组。双兴街道路全长约800米，道路东侧为迈道大厦和未拆迁农房，由成都鸿源环保服务有限公司(以下简称“鸿源公司”)负责日常清扫保洁及垃圾清运。

经调查，双兴街(迈道大厦附近)发现7处流动商贩占道经营情

况。周边群众也反映，该路段长期存在流动摊贩。双兴街沿街设置有垃圾桶3个，因周边群众有随手乱丢的不良行为习惯，加之鸿源公司环卫作业人员不足，未及时清理，街面有菜叶、果皮及白色垃圾，且垃圾桶有异味。

劝离流动摊贩 增设垃圾桶，安排专人值守

当天，成华区双水碾街道办事处工作人员劝离了现场流动摊贩；同时组织开展双兴街沿街流动摊贩专项整治工作，安排专人值守。9月21日，双兴街沿街流动摊贩清理工作，安排专人值守，及时制止流动摊贩摆摊设点，并督促鸿源公司做好双兴街沿街环境卫生维护。

此外，成华区双水碾街道办事处还完善了长效监管机制，加强巡查，安排专人负责值守，及时制止流动摊贩摆摊设点，并督促鸿源公司做好双兴街沿街环境卫生维护。

成都商报-红星新闻记者 林聪 图据成华区综合行政执法局

我为群众办实事

山楠路、棣棠路、枫树街，坑洼不平长期有垃圾？整改工作即将启动

近日，有成都市民反映，位于三环路娇子立交附近的山楠路、棣棠路和枫树街三条道路，道路破碎，坑洼不平，路面长期有垃圾，且没有路灯，市民出行十分不便。对此，锦江区成龙路街道办相关负责人告诉记者，街道办已经将情况上报给区住建局，对于该区域道路的整改工作即将启动。

附近居民赵婆婆告诉记者，除了车辆行驶不方便以外，行人的出行也有安全隐患。“有些坑坑里面有碎石，车辆开过，会把小石头溅起来，有时候还会打到路过的行人。”赵婆婆说，这几条路都没有路灯，夜间行走也很不安全。“这些路经常会有大货车，路又烂又没有路灯，真的很危险。”

□ 实地探访：道路有多处坑洼、裂缝并未安装路灯

10月3日，成都商报-红星新闻记者来到娇子立交附近的山楠路，在现场看到，该道路有多段坑洼不平的地方，且有多处大裂缝，开车行驶在道路上能感受到明显颠簸。且道路两侧没有安装路灯。

随后，记者来到与山楠路接壤的棣棠路和枫树街，看到这两条道路存在同样的问题，路面上有多处裂缝和坑洼。

“已经有好几年了，这几条路一直这么烂。”家住附近小区的刘先生告诉记者，道路裂缝大，坑洼多，非常影响开车。“开这段路，车一直颠簸，娃娃在车上坐都坐不稳。”

□ 成龙路街道办：道路整改工作即将启动

该区域隶属成都市锦江区成龙路街道办事处管辖范围。针对市民反映的情况，记者联系到成龙路街道办，咨询相关情况。

成龙路街道办相关负责人表示，这几条路都没有路灯，夜间行走也很不安全。“这些路经常会有大货车，路又烂又没有路灯，真的很危险。”

这趟民意直通车 欢迎您继续搭乘

“民呼我应——我为群众办实事”特别报道将以“主题月”为模式，每月聚焦一个主题，每周聚焦一个领域，联合成都市各级各部门，线上线下同时推进“我为群众办实事”实践活动，并开通民生直播间，采用图文、视频访谈等形式实时跟踪报道，回答热点问题，回应民生关切。

“公共服务”主题月期间，活动将分别聚焦交通出行、教育卫生、社保养老和文化体育四大领域。活动首先关注“公共服务”中的交通出行领域。活动将联合成都市公安局交管局、成都市交通运输局、成都市住建局、成都公共交通集团等部门进行现场办公，察民情、访民意、办实事，推动解决一批群众公共

交通领域的问题。

成都商报-红星新闻记者 彭惊 摄影报道